

# 开发区城管办雨污水泵站在线监控系统发挥实效 实时监控积水监测点 最快速度排空内涝

本报记者 朱燕 本报通讯员 宋仁

12月20日凌晨,一场大雨不期而至,从凌晨2点一直下到了早晨6点,之后雨势渐小转变成淅淅沥沥的小雨。虽然集中降雨只有4个小时,但全区雨量已有26毫米。此时,开发区的雨污水泵站24H调度室却是灯火通明,2名专职调度人员正在有条不紊地紧盯在线监控系统大屏上的各项数据,并向各级泵站发布调度指令。

1:10,接市水务调度中心通知七格污水厂水位低,开发区17座污水泵站正常排水。

2:30,开发区雨势变大,全区6座雨水泵站全部开启。

3:00,接市水务调度中心通知七格污水厂水位4.39m,水位逐渐上涨,开发区各污水泵站实施常规调度。

4:23,接市水务调度中心通知七格污水厂水位高,开发区排水困难,开发区5条污水主干线路实施紧急调度,相应泵站减少水泵运行数量。

5:00,18号路观测点发现满溢污水,高教西区泵站停止运行,七格泵站停止运行……

开发区雨污水泵站在线监测系统1期项目在2016年初正式上线运行,主要功能就是对采集的数据进行监测分析,实现开发区污水系统的24小时调度。该系统由城管办投入300余万元设计建设,主要包括两个方面。

一是在各泵站安装视频监控语音对讲设备,采集泵站外部环境及内部作业情况并发布指令。

二是在5座终极泵站的水泵、集水池、出水管等部位安装电子感应设备,采集水泵启闭、出水流量及水池水位等相关数据。

三是在七格污水厂内安装进厂水质分析装置,采集开发区污水进厂水质数据。

四是将上述采集的数据集成至系统内,通过对泵站运行数据的采集、对比、分析、预警、查看,初步实现了对辖区污水泵站的智能化监测、网络化传输、数字化管理等功能。

五是雨污水管网普查数据已全部导入,目前在该系统上能够直观的展现及查询全区所有泵站及全部市政管网和河道排放口的位置、走向、管径、收集区域等基础信息。

与此同时,城管办通过第三方服务的模式,利用本地污水泵站管理经验丰富的和达市政公司建立了雨污水泵站24H调度室,配备专职人员实行全体候实时调度。众所周知,开发区的污水全部进入七格污水厂,但现在的七格污水厂日常负荷较大,经常出现高水位运行状态,如果遇到雨天,污水无法有效输送的问题就更加凸显。所以,污水系统调度得好不仅能有效保障辖区企业生产居民生活排污正常,更能进一步巩固开发区河道污水治理的工作成效。从系统上线调度室建立运行至今,已有效地缓解杭州得力纺织公司、浙江传媒学院、盛泰开元名都酒店、和达城小区等企事业单位、居民小区污水排放困难的问题,更为污水泵站的日常运行提供了可靠的数据。

下一步,城管办还将继续实施系统2期项目建设,进一步提升和完善雨污水泵站在线监控系统及地理信息系统的智慧化应用,保障城市地下雨污水管网的高效运行。

## 加强 综合整治 确保 食品安全

### 开发区开展高校周边网络订餐专项整治行动 八家违规经营户被查封关停

对很多大学生来说,在网络订餐平台点外卖可能已成为解决一日三餐的重要方式。因此,高校周边自然地成了各类小餐饮集聚的地方。

为规范高校周边小餐饮店的网络订餐经营行为,提升开发区内食品消费环境,保障网络订餐食品安全,日前,开发区市场监管分局开展了网络订餐专项整治行动,进一步加大对高校周边网络订餐经营行为的整治力度。

在本次专项整治行动中,开发区市场监管分局成立了以局长为组长的整治小组,并制定了详细的专项整治行动方案。据了解,以分类整治为原则,专项行动分三大块内容——针对无证无照的餐饮店,责令其立即关停并进行立案查处;针对存在超范围现象的餐饮店,要求其限期规范整治;加大对网络订餐单位的检测力度,对店内食品原料等开展抽样检测。

根据部署,市场监管分局积极推进各项工作。例如,清涟巷一家名叫稻香的餐饮店,由于营业执照过期被依法取缔并立案查处,违法经营当事人的经营工具也被扣押。位于25号大街的米宝宝餐饮店,目前已给以从网络订餐平台下线的处理。

截至12月19日,市场监管分局共出动

执法人员140余人次,检查各类网络订餐单位78家,查封关停违规经营户8家,通知平台下线违规经营户16家。同时,市场监管分局对餐饮店内的原材料和调味品等进行了抽样,46批次抽样已送至浙江省检验检疫科学研究院检测。工作人员表示,日后会把检查结果统一对外进行公示。

除了加大现场查处整治力度外,市场监管分局再次约谈网络订餐平台,要求网络订餐服务平台严格履行经营户准入审查义务,在经营户入网时做到严格审查、登记并到现场核实情况。同时,要求服务平台对入驻网络订餐平台的经营户进行定期检查,通过清理证照不符、超范围经营等不符合经营规定的商户等方式确保食品安全,并会同辖区高校对自有商铺从事餐饮服务的单位开展自查,防止无证无照经营和违法从事网络订餐服务等现场的出现。

下一阶段,市场监管分局将继续加大整治力度,对高校周边网络订餐单位开展全面排查和整治,查处关停违规经营户,严厉打击涉及网络订餐的违法行为。

在此,本报也提醒各位读者,点外卖时要提高甄别能力,尽量选择有名牌的餐饮店或自己熟悉、有线下经营地的餐饮店。

本报记者 蔡杨洋

## 2017年上半年停车收费包月可以申请了

即日起,开发区停车服务中心正式受理2017年度上半年的道路停车包月申请。针对区域内住宅小区车位配置率不高,小区内部停车位饱和的现状,允许在停车收费区域内,对经常需要停车的居民继续实施包月政策。

可申请包月的区域,主要是在物美、福雷德区块和沿江区块,按照一定比例设置包月泊位。为有效规范包月证的办理,经与街道、社区多方协商,制定如下办证优先次序。

第1序列为房产证、户口本、行驶证三证姓名地址合一的住户;

第2序列为房产证和行驶证姓名地址合一的住户;

第3序列为房产证和居住证姓名地址合一,并在开发区缴纳社保的住户;

第4序列针对单位产权房,单位房产证明和居住证姓名地址合一,并在开发区缴纳

社保的住户;

其他情况为第5序列,其中第2序列~第5序列申请人提供的行驶证须为本人。同序列包月证办理的先后顺序按提交包月申请编号先后次序确定。

申请人办理包月需提交以上材料的复印件,首次包月申请人还需提交以上材料的原件至泊位所在社区查验。申请流程为,填写申请表并携带相关材料→社区审核→区停车服务中心(地址:大北路裕园公寓1幢1楼106室)受理并编号→街道审核→区停车服务中心审定。其中提出续包申请的车主可只提交申请表。

本次停车包月申请集中受理时间截至12月25日,工作时间:8:00~11:30,13:30~17:00。

本报记者 朱燕